

在漯留学生 汉语说得中



留学生与老师合影。

□文/图 本报记者 齐放

“我叫穆文，来自斯里兰卡，今年22岁。我来漯河学习汉语半年，已经能用汉语和中国人交流对话。我非常感谢我的老师，也感谢留学生伙伴。漯河是一个美丽的城市，漯河人都很热情。在这里，我学到了知识，收获了友谊，感谢你们！我爱你们！”6月14日下午，在漯河医专举行的2018级留学生期末汇报会上，穆文用流利的汉语向老师和同学们讲述自己在漯河学习的感受。而去年12月他刚来漯

河时，既听不懂汉语，也不会说汉语。

6月14日下午，20名在漯河医专学习汉语言的留学生，都用汉语向老师和同学们展示了自己的学习成果。

在学校期间，穆文学习了汉语拼音、汉语听说、写作、汉字和中国概况等课程。穆文学习用功刻苦，进步很快。

穆文告诉记者，语言学习毕业后，他要到湖南长沙一所大学，读为期四年的工商管理专业。将来学成后回国进入大型企业，与友好的中国做生意，为斯

里兰卡的富强贡献一分力量。

19岁的阿弄来自老挝。学习了汉语之后，他决定留在漯河医专继续学习医学专业知识。他选择的是口腔医学系。希望将来学成后，用自己的专长回国为人民服务。

“我的汉语说得还中吧？”阿弄笑着对记者说。

漯河医专对外交流处负责人告诉记者，到学校学习的首批24名留学生，一部分将留在学校进行专业学习，还有一部分学生将毕业回国，或者到我国其他高校继续学习。

漯河医专相关负责人寄语这批留学生，希望他们能够把在漯河的所学、所见和友谊带回他们的祖国，带给他们的朋友，帮助亲朋好友了解中国、认识中国。更希望他们能够成为国与国之间友好的“友谊大使”，促进两国文化交流、友好往来。

记者了解到，2018年12月，漯河医专招收了第一批外国留学生。这是漯河市第一次招收外国留学生，漯河医专也成为河南省第一家接纳医学留学生教育的专科学校。首批24名留学生，都来自巴基斯坦、塔吉克斯坦、孟加拉国等7个“一带一路”国家。

我市交警开展夜查行动

一晚查处酒驾19起醉驾4起



本报讯（文/图 记者 王辉）“我喝完酒，歇了歇，缓过劲了，想着不碍事了，就开车上路了。唉，后悔啊！”6月15日晚上9点多，在市区湘江路东段，被设卡检查的交警查到时，司机晁某不停地说着后悔话。

当晚，全市交警部门按照上级“除隐患、防事故、保大庆”交通安全整治攻坚战部署，集中开展夜查行动，对饮酒后驾驶机动车、涉牌涉证等交通违法行为进行查处。

当晚8点多，记者跟随交警来到市区人民东路检查点，见交警用手持酒精测试仪对过往车辆司机逐一进行酒精检测。

不一会儿，过来一辆汽车，司机看到交警后，脸露胆怯。司机对着酒精测试仪吹了一下，结果显示他酒后驾车。

这名司机坦承中午喝过酒。“这都过去六七个小时了，怎么还能测出来？”司机无奈地说。

因酒后驾驶，他还是被交警“请”到了大队接受进一步处理。

当晚9点50分左右，

在市区湘江路东段，两个骑摩托车的年轻男子，看到有交警在检查，把摩托车往路边一停，拔了车钥匙就想跑。

交警赶紧追了上去，将两人逮住：只见他俩两颊微红，身上还散发着浓重的酒味。

经询问，他俩是同事，当晚各骑了一辆摩托车去喝酒。喝完酒后，也是想着不碍事，他俩就骑上摩托车回住宿的地方，没想到遇到了交警查车。

市公安局经济技术开发区分局交管巡防大队将两人带回大队。一检测，一人属于酒驾，一人达到了醉驾标准。另外，两人驾驶的摩托车，一辆是无牌，另外一辆则是假牌照。

“哎呀，晚上就喝了点劲酒啊，劲儿咋这么大啊，咋还达到了醉驾标准！”其中一名年轻男子看到检测结果后悔不迭。

据了解，当晚的夜查行动中，全市交警部门共查处酒后驾驶行为19起，醉酒驾驶行为4起。据市交警支队有关负责人介绍，此次交通安全整治攻坚战行动将持续到10月中旬。

发展路一厂房突发火灾

本报讯（文/图 记者 于文博）6月14日下午2点多，经济技术开发区发展路一厂房突发火灾。消防、公安、环保等部门立即赶到现场，疏散人员并灭火。市应急管理局有关人员表示，没有人员伤亡。

当天下午，记者在事发现场看到，起火点位于一栋厂房的三楼，消防员不停地向起火点喷



事发现场。

水。厂房附近停着十几辆消防车。消防员多面夹击，借助云

梯、使用水枪灭火。为了将火彻底扑灭，他们还使用了无人机探测火情，不放过任何一个火点。

与此同时，医疗、环保、公安等部门也赶赴现场，协助救援。经过大家的努力，火势及时得到控制。

在事发现场附近，有不少关注这起火灾的市民。他们告诉记者，火灾发生后，救援人员第一时间将大家疏散到安全区域，并拉起了警戒线。一名附近居民说，火灾发生后，先是看到有黑烟，之后看到火苗，后来就听到消防车的声音了。

据市应急管理局有关人员介绍，在当天的火灾中，没有出现人员伤亡。目前，起火原因正在调查中。



高空抛物差点儿砸到人

本报讯（记者 李林润）“我正走着，上边忽然落下来一个装着水的饮料瓶，差一点儿砸到

我。”6月15日下午，家住市区黄河路一小区的居民张先生告诉记者，如果他当时再向前走一步，后果不堪设想。

在张先生的带领下，记者来到小区内事发地点。记者看到，饮料瓶已经被清理走，但地上的印迹仍在。

“是从北面楼上扔下来的，是个塑料瓶子，水溅了我一身。”张先生告诉记者，他到家之后，站在阳台上看到，在他家北边那栋住宅楼上，有一名男孩正拿着饮料瓶往楼下扔。

“我拿出手机，拍下了那个

孩子往楼下扔瓶子的视频。”说完，张先生掏出手机，向记者展示了他所拍的视频。

视频中，一名在13楼的男孩，将一个装着水的瓶子，随手一抛扔到楼下。“13楼可不低呀！万一砸到人，那可有生命危险！”张先生说。

记者联系了小区物业的工作人员。“我们的工作人员已经在小区微信群里看到这个视频了。”小区一名物业工作人员告诉记者，他们已经联系那名孩子的家长，要求其对孩子进行管教，绝不能再往下扔东西了。

图片新闻



6月16日，市区淞江路与嵩山路交叉口东南角，一棵杨树倾斜严重，存在安全隐患。

本报记者 吴艳敏 摄



扫描二维码观看相关视频